ALGORITMA ve AKIS SEMASI ORNEKLERI
ICINDEKILER

Ornek 1: Girilen iki sayiy1 toplayip yazdiran algoritmay ve akis diyagramini
tasarlayiniz.

Ornek 2:Kisa ve uzun kenar girilen dikdortgenin alanin ve cevresini hesaplayan
algoritma ve akis semasini tasarlayiniz.

Ornek 3: Yar1 cap1 verilen cemberin alanim hesaplayan algoritma ve akis semasini
tasarlaymiz.( pi = 3,14)

Ornek 4: Fiyat1 ve kdv oram girilen iiriiniin toplam fiyatin1 ve kdvsini
hesaplayan algoritma ve akis semasini tasarlayiniz.

Ornek 5:Vize ve Final notu girilen 6grencinin gecip gecmedigini hesaplayan
algoritma ve akis semasi (vizenin%4o,finalin %601 hesaplanir. Final en az 60 olmak
zorundadir)

Ornek 6: Yas: girilen kisinin yas: 18 den biiyiik ise ehliyet alabilirsiniz yazdiran
algoritma ve akis semasini tasarlayiniz.

Ornek 7: 100liik sistemde notu girilen 6grencinin notunu 5lik sisteme cevirme
yapan algoritma ve akis semasin tasarlayiniz. (50 puana gore)

Ornek 8 :Girilen say1 o dan biiyiik ise “pozitif” kiiciik ise “negatif” sifira esit
ise “sifir” mesajini verdiren algoritma ve akis semasini tasarlayiniz.

Ornek 9: Kullanicinin girdigi 3 sayidan biiyiik olanin yazdiran algoritma ve akis
semasini tasarlayimiz.

Ornek 10:1 -100 arasindaki sayilar1 yazdiran algoritmay1 ve akis semasini
tasarlayiniz.

Ornek 11: Kullanicinin girdigi 50 sayiy1 toplayip toplam sonucu yazdiran algoritma
ve akis diagramini tasarlayiniz

Ornek 12: Kullanicinin girdigi 10 sayidan sadece cift olanlari toplayip ekrana
yazdiran algoritma ve akis diagramini tasarlayiniz.



Ornek 1: Girilen iki sayly! toplayip yazdiran algoritmayi ve akis diyagramini tasarlayiniz.

BASLA
SAYISAL s1, s2, toplam

OKU s1 EA@LA
OKU s2

toplam=s1+s2

YAZ toplam
BITIR
Akis Semasi
51
52

|

toplam=s1+s52

toplam




Ornek 2:Kisa ve uzun kenari girilen dikdértgenin alanini ve cevresini hesaplayan algoritma ve akis
semasini tasarlayiniz.

BASLA

BASLA
SAYISAL Kk, uk, alan,cevre

OKU kk

OKU uk
alan=uk*kk Kk

cevre=2*(kk+uk)

YAZ alan

YAZ cevre uk

BITIR

alan=uk"kk

!

cevre=2"(lkhk+uk)

alan

cevre




Ornek 3: Yari gapi verilen cemberin alanini hesaplayan algoritma ve akis semasini tasarlayiniz.( pi =
3,14)

BASLA BASLA
SAYISAL r, alan
OKU r

alan=3.14*r*r

YAZ alan

BITIR

alan=3.14*r*r

l

L}\I




Ornek 4: Fiyati ve kdv orani girilen iiriintin toplam fiyatini ve kdvsini hesaplayan algoritma ve akis

semasini tasarlayiniz.

BASLA
SAYISAL fiyat, kdv, oran, tutar
YAZ "URUNUN FIYATINI GIRIN"

OKU fiyat

YAZ "0-100 ARASINDA KDV ORANINI GIRIN"

OKU oran

kdv = fiyat * oran/100

tutar = fiyat + kdv

YAZ "URUNUN TUTARI="+tutar
YAZ "URUNUN KDVSi="+kdv

BITIR

Akis Semasi (Not:Paralel kenar giris gikis birimi
oldudu icin ekranda gostermek icin de kullanilabilir. -

print haricinde)

BASLA

“URUNUN FiYATIMI
GIRIN"

.

fiyat /

"\

.

"0-100 ARASINDA
KDV ORANINI GIRIN"

v

oran /

!

RNBNIRN

kdy = fiyvat * oran/108

tutaf = fiyvat + kdv

!

"URUNUN TUTARI="+tutar

"URUNUN KDVSI="+kdv

BASLA



Ornek 5:Vize ve Final notu girilen 8grencinin gegip gegmedigini hesaplayan algoritma ve akis

semasi(vizenin %40, finalin %607 hesaplanir. (Final'én az 60 olmak zorundadir)

BASLA
BASLA

SAYISAL vize, final, not

YAZ "Vize ve Final Notunuzu Girin"

OKU vize

OKU final “Vize ve Final Notunu Giriniz"

not = not=vize*0,4+final*0,6

EGER final >=60 && not >=60 ise

YAZ "GECTI"
DEGILSE vize final
YAZ "KALDI"
EGER BITTIi !L
BITIR

not=vize*0 4+inal*0 6

EVET

final >=60 && not ==60 "GECTI"

KALDI

BASLA


ht
Vurgu


Ornek 7: 100liik sistemde notu girilen dgrencinin notunu 5lik sisteme cevirme yapan algoritma ve
akis semasini tasarlayiniz. (50 puana goére)

BASLA

SAYISAL not

YAZ "Notunuzu Girin"
OKU sayi

EGER not<50 ise
YAZ "KALDINIZ"

DEGILSE EGER not>=50 && not<60 ise
YAZ "GECER"

DEGILSE EGER not>=60 && not<70 ise
YAZ "ORTA"

DEGILSE EGER not>=70 && not<85 ise
YAZ "iYi"

DEGILSE EGER not>=85 ise
YAZ "PEKIYI"

EGER BITTI

BITIR
Akis Semasi

“Notunuzu Girin"

:

not

"BASARISIZI"

"

not>=5@

& "GECER®

not<s8

not>=68

&&
"ORTA™

h 4

not<78

&4 L.
wiyie

h 4

not<85

,\_,/_\



Ornek 8 :Girilen sayi 0 dan biiyiik ise “pozitif” kiiciik ise “negatif” sifira esit ise “sifir” mesajini

verdiren algoritma ve akis semasini tasarlayiniz.

1 BASLA

2

3 SAYISAL sayi

4

5 YAZ "Bir Say1 Giriniz"

6

7 OKU sayi

8

9 EGER sayi>0 ise

10  YAZ "Pozitif Girdiniz"
11 DEGILSE EGER sayi <0 ise
12 YAZ "Negatif Girdiniz"
13 DEGILSE

14 YAZ "0 Girdiniz"

15 EGER BITTI

16

17 BITIR

Akis Semasi

=

Bir Say Giriniz

sayl

y

HAY TR

TFozitif Girdiniz”

" O

“Negatif Girdiniz”

e




Ornek 9: Kullanicinin girdidi 3 sayidan biiyiik olanini yazdiran algoritma ve akis semasini tasarlayiniz.

BASLA
SAYISAL sayil,sayi2,sayi3
OKU sayil
OKU sayi2
OKU sayi3
EGER sayil>sayi2 && sayil>sayi3 ise
YAZ sayil+ "Biiyiiktiir"
DEGILSE EGER sayi2 >saiy3 ise
YAZ sayi2 + "Biiyiiktiir"
DEGILSE
YAZ sayi3+ "Biyiiktiir"
EGER BITTI
BITIR
Akis Semasi

BASLA

sayi1, sayi2, sayi3

!

sayil>sayi2 EVET

& shyils "Buylktur”

~—

sayilrsayil

¥

sayi2 + "Blylktir"

T

sayid+ "Blylktir®

BASLA




Ornek 10:1 -100 arasindaki sayilari yazdiran algoritmayi ve akis semasini tasarlayiniz.

BASLA
SAYISAL sayac
DONGU sayac=1 ; sayac<=100 ; sayac++ ise
YAZ sayac
DONGU BITTI
BITIR
Akis Diagrami

BASLA

sayacsl ; sayac<=1@88 ; sayac++ sayac R

BASLA



Ornek 10:1 -100 arasindaki sayilari toplayip yazdiran algoritmayi ve akis semasini tasarlayiniz.

BASLA

SAYISAL sayac, toplam=0

DONGU sayac=1 ; sayac<=100 ; sayac++ ise
toplam=sayac+toplam

DONGU BITTI

YAZ toplam

BITIR

Akis Diagrami

.

sayac=1 ; sayac<=188 ; sayac++
toplam=toplam+sayac

T

¥

toplam

BASLA



Ornek 11: Kullanicinin girdigi 50 sayiyi toplayip toplam sonucu yazdiran algoritma ve akis diagramini
tasarlayiniz

BASLA
SAYISAL sayac, toplam=0,sayi
DONGU sayac=1 ; sayac<=50 ; sayac++ ise
YAZ "BIR SAYI GIRIN"
OKU sayi
toplam=sayi+toplam
DONGU BITTI
YAZ toplam

BITIR

Akis Semasi

BASLA

sayac=1 ; sayac<=5@ ; sayac++ "BIR SAYI GIRINIZ"
sayi
A y

toplam=toplam+sayi

toplam

BASLA



Ornek 12:Kullanicinin girdigi 10 sayidan sadece cift olanlari toplayip ekrana yazdiran algoritma ve
akis diagramini tasarlayiniz.

BASLA
SAYISAL sayac, toplam=0,sayi
DONGU sayac=1 ; sayac<=10 ; sayac++ ise
YAZ "BIR SAYI GIRIN"
OKU sayi
EGER sayi%2==0 ISE
toplam=sayi+toplam
EGER BITTI
DONGU BITTI
YAZ toplam
BITIR
Akis Diagrami

"BIR SAYI GIRINIZ
sayi

cayac=1 ; sayac<=18 ; sayac++ sayi%2==

toplam=foplam+sayi

toplam YAZILIM BILISIM

BASLA








